

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy óra 2.40 P. Negyedévre 7 P.  
Félévre 14 P. Egy évre 26 P. Egyes szám ára  
hétköznap 10, vasárnap 20 fillér.

**HASZDUFÖLD**  
főszerkesztő:  
vitéz KOLOS VÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg-utca 16  
Telefon 23-48. Kiadóhivatal Kossuth-utca 3. szám.  
Telefon: 21-41.

## Mai számunkban „Filléres gyors” moziszelvény

Helyérak a második oldalon

### Anglia és Franciaország külön bizalmas egyezményt kötött Lausanneban

London, július 13.  
Az alsóházban Sir John Simon külügyminiszter a késő éjeli órákban kijelentette, hogy a gyanuk és félreértések eloszlátása végett igen előnyösnek látszik a Lausanneban és máshol létesült összes megállapodások közöttétele valamennyi érdekelt hatalom beleegyezésével. Anglia mindenesetre a lehető legteljesebb nyilvánosság híve. Az angol kormány ezért táviratilag kérdezte meg a többi kormányokat, van-e kifogásuk a megállapodások közöttétele ellen?

#### Titkos megállapodás Anglia és Franciaország között

Páris, július 13.  
Mint a Havas írda jelenti, a képviselőház pénzügyi és külügyi bizottságának ma délutáni együttes ülésén Herriot miniszterelnök részletes tájékoztatást nyújtott a lausannei tárgyalások lefolyásáról és eredményéről. Mielőtt bejelentette, hogy a Lausanneban létrejött „Uriemberi megállapodás” kiegyezésű Anglia és Franciaország között bizalmas megállapodás jött létre. A megállapodás biztosítja a két kormány közötti eljárást mindazokban a fontos kérdésekben, amelyek megoldása előmozdíthatja az európai államok bizalmától áthatott és egymásraépítő együttműködését. A megállapodás szövegét még ma este közzéteszik.

#### Nagy diplomáciai esemény az angol-francia szerződés

A rendszerint teljesen megbízható Agence Economique et Financiere szerint az angol-francia szerződés túlmev az egyszerű adósságszerződés keretein.

A szerződés részleteit ugyon domi, mint párisi hivatalos körökben titokban tartják, de a szerződés létrejöttének tényét a Quai D'Orsavn sem tagadják Herriot kedden este több mint egy óráig megbeszélést folytatott Lord Tyrrell angol nagykövettel, amelyen megvittatta vele az egyezmény részleteit. A szerződés létrejötté alkalmával Lebrun köztársasági elnök is hosszabb kihallgatáson fogadta az angol nagykövetet.

Párisi politikai körökben az angol-francia szerződést elsősorban diplomáciai eseménynek minősítik, amely a stabilitás és a biztonság szempontjából új éra kezdetét jelentti Európában.

A képviselőház pénzügyi és kül-

ügyi bizottságának mai ülésén Herriot kiemelte a lausannei megállapodás fontosságát. E megállapodás — mondotta — új korszakot nyit Franciaország és Nagybritánia viszonyában, minthogy a jövőben nem oldhatnak kölcsönös megvezetés nélkül meg egyetlen olyan problémát sem, amelyek a két ország érdekeit érintik.

#### Akadályai vannak az egyezmény ratifikálásának

London, július 13.  
A „Morning Post” párisi tudósí-

tója foglalkozik Herriot miniszterelnök és Tyrrell párisi angol nagykövet eszmecsereivel, amelynél értesülése szerint a lausannei egyezmény következtében keletkezett helyzetről volt szó, különösen amennyiben érinti az angol-francia háborús adóssági egyezményt. Hír szerint megvezetés jött létre arra vonatkozólag, hogy semmiféle döntést nem hoznak, amíg a lausannei egyezmény általános ratifikálása nem történik meg és az egyezmény nem lép életbe ami viszont lehetetlen Amerikával való előzetes meg-

állapodás nélkül.

Herriot állítolag arra az ígéretre birta az angol nagykövetet, hogy az angol kormány nem fizeti meg Amerikának a december 15-én esedékes adósságát, amíg az ügyet Franciaországgal nem vitatta meg. Ez a pont rendkívül fontos, mert az esedékes angol terhek kifizetése kötelezné Franciaországot, hogy Angliával szemben törlessze háborús adósságát. Amíg megvan a lehetőség annak, hogy Franciaországnak ismét fel kell venni a fizetést Angliával és Amerikával szemben, addig nincs kilátás arra, hogy a lausannei egyezményt a francia kamara ratifikálja.

### Vámháboru tört ki Anglia és Írország között

London, július 13.  
Az angol kincstári hivatal kedden este kibocsátotta első vámrendeletét, amely huszszázalékos külön vámot vet ki a legfőbb írországból Angliába behozott élelmiszerekre. Ez a vám az 1931. évi bevétel alapján évente kerekén négymillió fontot tenne ki.  
Az ír kormány szerdára virradó éjszaka rendkívül minisztertanácsot tartott, amely az angol külön vámmal foglalkozott. Hír szerint az angol

vámrendeletekre való céllal elsősorban meg akarják szüntetni az Írországra behozott áruk kedvezményes elvámolását.

Írországi mezőgazdasági és kereskedelmi körökben az angol külön vámok nagy megdöbbenést váltottak ki, mert hatalmas csapást mérnek a vámok által sújtott termelési ágakra.

Dublinban óriási megdöbbenést keltett az a hír, hogy Anglia a megtorló vámokat már július 15-én életbelép-

teti, július 15-ét az ír sajtó Írország fekete péntekének nevezte el. A volt miniszterelnök felkiáltott: Iszen legyen irgalmas a szegény hűveknek!

De Valera lázas sietséggel készül a megtorlásra az angol vámmal szemben. Törvényjavaslatot terjeszt a dublini parlament elé, amelyben a vámpreferenciák eltörléséről és az angol behozatal nagymértékű megvámolásáról szól.

### A földművelésügyi miniszter tájékoztató jelentést ad ki a terméseredményről és a rozsdakárokról

#### Vitéz Purgly Emil földművelésügyi miniszter helyettesíti a szabadságon levő Kenéz Bélát

Budapest, július 13.  
Kenéz Béla kereskedelemügyi miniszter most kezdte meg négyhetes nyári szabadságát. Távollétében a kereskedelemügyi tárca vezetését vitéz Purgly Emil földművelésügyi miniszter látja el.

#### Egyhónapi betegszabadságra ment a kereskedelemügyi miniszter

A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a Kormányzó július 12-én kelt legfelsőbb elhatározásával a miniszterelnök előterjesztésére július 13-tól augusztus 13-ig dr. Kenéz Béla kereskedelemügyi miniszternek megrongált egészsége helyre-

állítására céljából szabadság időt engedélyezett és ennek tartamára a minisztérium ideiglenes vezetésével vitéz Purgly Emil földművelésügyi minisztert bízta meg.

#### A földművelésügyi miniszter nyilatkozata

A földművelésügyi és kereskedelemügyi tárca a közel jövőben számos súlyos probléma megoldása vár s ezekről vitéz Purgly Emil most a következő nyilatkozatban tájékoztatta a nyilvánosságot.

A most folyamatban levő kereskedelempolitikai tárgyalásokról az a meggyőződésem — mondotta a miniszter, — hogy a helyzet ezekben a kérdésekben javulni fog. A

lausannei konferencia gazdasági vonatkozásai, amelyek ugyan nem hivatalos megbeszélések során kerültek szóba, határozottan reményt nyújtanak arra, hogy kereskedelempolitikai megállapodások tekintetében Magyarország számára kedvező javaslatok lesznek. Elsősorban állat- és kivitelünkre gondolok, amelyekre vonatkozó megállapodások ebben a szellemben fognak kialakulni.

Az olasz-magyar kereskedelmi szerződésről nyilatkozott ezután a miniszter.

— Az olasz-magyar kereskedelmi szerződés mezőgazdasági viszonylatban a legszükségesebb és legkívánatosabb részeiben elég jó megvezetést tartalmaz. — mondotta a miniszter, aki a szerződés részletei-

**A lap ára 10 fillér**

ről még nem nyilatkozott, mert annak nyilvánosságára hozatala a két kormány részéről egy időben történt. Megjegyezte azonban a következőket:

— A buzakivittelt illetően igen jelentős az a megállapodás, amelyet Olaszországgal kötöttünk és amely a szerződésekkal kapcsolatban van. Kétféle métermázsza buzái terjed az a mennyiség, amit Olaszországban elhelyezhetünk.

— Svájcjal is a napokban dől el a buzára vonatkozó megállapodásunk. — A svájci kormány a legközelebbi napokban fog dönteni. Itt 750.000 mázsa elhelyezéséről van szó. Kihívás van arra is, hogy Németországgal is sikerül bizonyos mennyiségű buzára vonatkozóan megállapodást létesíteni.

#### Tájékoztató jelentést ad ki a földművelésügyi miniszter a terméskilátásokról

Végül a terméskilátásokról és a legutóbbi időben súlyos fánakárról mondotta a miniszter a következőket:

— Holnap tájékoztató jelentést fogunk kiadni. Ebben a jelentésben már a rozsdakárokról is részletesen szólni fogunk. Sajnos, az eddig beérkezett jelentések szerint az országban igen nagyok a rozsdakárok. Végleges számszerű becslés még nem áll rendelkezésre. Vidékenként különböző mértékben léptek fel ezek a károk és mindenütt foltonként, urvohov igen nehéz ezeknek a károknak a felbecslése. Remélem azonban, hogy nagy károk, amelyek kormányzati intézkedést követelnének, nincsenek. Mindenesetre a termés-eredményét ezek a károk kedvezőtlenül befolyásolják.

Kijelentette még a földművelésügyi miniszter, hogy a termésrendelet végrehajtási utasítása már elkészült és pénteken viszi be a gazdasági minisztertanácsba. A végrehajtási utasítás fontosabb uti intézkedést nem tartalmaz, a termésrendelet szellemében készült és vasárnap reggel jelenik meg a hivatalos lapban.

#### Halálra ítélték Varsóban Al Capone bandájának egyik tagját.

Varsó, július 13. Pachoiket, Al Capone bandájának volt tagját, aki több gyilkosság és rablás követett el, gyorsított eljárással halálbüntetésre ítélték, két cinkeostársa életfogytig tartó fegyházba került.

#### Halálos kortesháború az oláh választáson.

Bukarest, július 13. A Ramnicul Valcea megyei Grante községben tegnap véres összetűzés volt liberális és kormánypárti választók között. Egy liberális párti kortest arvonlotték. A csendőrség megállapítása szerint az összetűzésnek politikai íze nem volt.

#### HIRDETMÉNY.

Tudomására hozom a város lakosságának, hogy az új Köztetető f. hó 15-én reggel 8 órakor fog használatba áttartni, ettől az időponttól kezdődően válik kötelezővé a Köztemetőben való ravatalozás is. Ettől az időponttól kezdődően a helybéli ref. és róm. kath. temetők bezáratnak és azokban temetni nem lehet, kivéve csak a még meg nem tett sírboltok képeznek, amelyekbe a megnyitástól számított 5 évig lehet a halottakat elhelyezni. Debrecen, 1932. július hó 13.

Dr. Váczky István polgármester.

Ma, július 14-én „Filléres gyors” mozinapot rendezünk a VIG-, KERT. és az A CÁR PARANCSÁRA Főszerepben a közkedvelt Lil Dagover. Előadások 8—10.

URÁNIA mozgókban ELSODORT BUSTER és Nősüljön meg hadnagy ur! Vígjátékok. Előadások névvel 8—negyed 10.

„Filléres gyors” helyvára:

Szelvényvel:		Szelvényvel:	
Pályulés	— — — — —.70	Pályulés	— — — — —.70
Fenntartott	— — — — —.65	Fenntartott	— — — — —.65
Zsöllye	— — — — —.60	Zsöllye	— — — — —.60
Zártzék	— — — — —.50	Zártzék	— — — — —.50
I. hely	— — — — —.40	I. hely	— — — — —.40
II. hely	— — — — —.30	II. hely	— — — — —.30
III. hely	— — — — —.25	III. hely	— — — — —.25

## A belügyminiszter új rendeletben szabályozta a rendőrség fegyverhasználati jogát

Budapest, július 13. A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben szabályozza a rendőrség fegyverhasználatát. A rendelet ismerteti a fegyverhasználat eseteit, a fegyverhasználat módját és mértékét, továbbá a fegyverhasználat eszközeit, majd előírja az eljárást a fegyverhasználat után. A rendelet a Budapesti Közlöny csütörtöki számában jelenik meg.

## A szegedi kereskedők egész napos sztrájkjal demonstrálnak

Szeged, július 13. A szegedi kereskedők szövetségének nagytanácsa szerdán délután rendkívüli gyűlést tartott. A gyűlésen megjelent Körmeny Mátyás felsőházi tag, a szegedi ipartestület elnöke, aki azt mondta, meg kell mutatni végre valahára, hogy élni akarnak ebben az országban. Fel kell emelni a tiltakozó szavát mindenkinek, aki érzi a mai helyzet nehézségét. Kössenek vérszerződést az iparosok és kereskedők. A két társadalmi osztály izzadja ki a súlyos terheket, joggal kéri tehát az egyenlő elbánást. Ezután a nagygyűlés kimondta, hogy július 20-án a szegedi kereskedők üzleteiket bezárják, egész nap zárva tartják és az iparosokkal karöltve nagygyűlést tartanak, amelyen előterjesztik a szegedi kereskedelem és ipar következő kívánásait: A magángazdaság talpraállítása, az adóhátralékokra kamatfizetési kedvezmény, az új adókövetésnél a katasztrofális gazdasági helyzet következményeinek figyelembevétele, a hitellet megindítása, a devizaellátás demokratizálása, a külkereskedelmi szerződések megkötésének sürgetése, a vidéki kereskedelem részére behozatali engedélyek biztosítása, a szövetkezetek működésének korlátozása és az OTT-terhek csökkentése.

## Debreceni leventék táborozása a Balaton körül

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Ma este a Budapest felé induló vonattal mennék a Balaton körüli nyári kerékpáros táborba Rác István vezető főoktató és két levente-oktató vezetése mellett a debreceni testnevelési kirendeltség tizenhatalós magvasleletű, arra érdemes leventéje. Az utat Balatonkeneséig vonaton teszik meg, onnan pedig a Balaton megkerülésével kerékpáron folytatják. A mozgó-tábor célja egyrészt a magyar haza szépségeinek megismerésén keresztül a hazaszeretet érzésének fejlesztése, másrészt pedig az egész évi szorgalmas munka utalmazása, sport-tréninge valamint a levente-ifjúság kulturális nevelése és továbbképzése. Miatán a leventéknek nézve csak a lesterkészebbekre telik, csak a Balaton

környékén fekvő községek és magvasok áldozatkészsége tette lehetővé a kerékpáros tábor megrendezését. Ezek a községek és magvasok a nehéz gazdasági viszonyok ellenére a hozzájuk intézett kérésekre készséggel siettek a leventék táborozására és igen kedves hangzások utáni biztosították a természetbeni ellátást a kerékpáros tábor egész utvonalaán.

A mozgó táborozásról a leventék utalásokban foznak beszámolni és ezeket a Debreceni Ujság—Hajduföld részletesen fogja ismertetni. A mozgó táborozással kapcsolatban érdemes megemlíteni, hogy ez a kerékpáros ut igen nagy jelentőségű a levente-mozgalom érdekében, amelynek nevelő és kulturális hatása elvitathatatlan.

## Japán és a szovjet között erősödött a háborús feszültség

Moszkva, július 13.

Orosz hivatalos jelentés szerint július 7-én a mandsuriai kormány képviselői japán tanácsadók kíséretében felkeresték a karbini kikötő átrakodóhelyének vezetőjét és követelték, hogy haladéktalanul adja át a keletkínai vasúthoz tartozó átrakodóhely raktáruinleteinek kulcsait. Együttal elmozdítottak nyilvánították a kikötő vezetését. Az

átrakodóhely vezetője kijelentette a japán képviselőnek, hogy a kulcsokat a kínai keleti vasút vezetőiének, Rudv mérnöknek engedélye nélkül nem szolgáltatathatja ki. Az elutasítás után a japánok a mandsuriai rendőrség segítségével megszállták az összes raktáruinleteket és az összes hálókat, amelyek a kínai keleti vasút tulajdonai.

Továbbá jelentik, hogy a japánok

megállítottak több szovietorosz bárkát is.

A japánok cselekedete Moszkvában óriási felháborodást keltett. A külügyi népbiztosság utasította a karbini orosz főkonzult, hogy tiltakozzék az átrakodóhely megszállása ellen és figyelmeztesse a hatóságokat, hogy a szoviet kormány a mandsuriai kormányt teszi felelőssé az intézkedés minden következményéért.

Tokió, július 13.

A szovietorosz nagykövet megbeszélést folytatott a helyettes japán külügyminiszterrel, amelyben rámutatott arra, hogy a karbini átrakodóhelynek mandsuriai és japán tisztviselők által történt megszállása sérti az orosz-kínai egyezményt, aminek a távol keleti helyzet további kiéleződése lesz a következménye.

#### Elhalasztották

a genfi leszerelési értekezletet.

Genf, július 13.

A mára tervezett leszerelési értekezlet elmaradt. A délután folyamán tanácskozásra ültek össze, hogy a további teendőket megbeszéljék. Hivatalos kommuniké szerint az értekezlet főbizottsága szombaton ül össze. Simon angol külügyminiszter határozati javaslata helyett a Benes által kidolgozott szöveget fogják tárgyalni.

#### Kötelező a sport Angliában a munkanélkülieknek.

London, július 13.

A munkügyi miniszterium államtitkára, R. S. Hudson kapitány részletes tervet dolgozott ki a munkanélküliek fiatalabb korosztályának testneveléséről. A terv szerint minden inari kerület élére testnevelési felügyelőt állítanak, akik a munkanélküliek részére svéd torna-, sport- és lövésztanfolyamokat szerveznek. A tervet összes forrák tett-beváósítani.

#### Kanadai tanulmányi csoport Budapesten.

Budapest, július 13.

Ney Lajos őrnagy a kanadai köznevelődési tanács főtitkárának vezetésével 16 kanadai tanárnő és egyetemi halgató látogatott el a napokban Budapestre, ahol három napot töltöttek. A Magyar Revíziós Liga nevében a Liga helyiségében Lukács György vbtt., volt miniszter fogadta a vendégeket és angolnyelvű előadásban esetelele előtük a Trianon utáni Magyarország helyzetét. Kedden délután a csoport vezetői a külügyminiszterium kulturális osztályába mentek, ahol az őrnagy beszédet mondott.

#### Veszedelemes villámcsapás egy tanyán.

Szeged, július 13.

Böröcsök Ferenc nagykopáncsi lakos tanyájába villám csapott bele az épületbe. A villám betörté az ablakot, összetörte a cseréptetőzetet és kettéhasította az istálló ajtófélfáját, megcsapta a gazdálkodónak István nevű 11 éves és 10 éves Sándor nevű fiát, valamint egy bérést és egy munkást is. Mindnyájan elvesztették eszméletüket, orvos részesítette őket első segélyben.

#### Lapunkat támogatja, ha hirdetőinknél vásárol.

## „Nagy és jó munkát végeztetek“

-- mondotta gróf Teleki Pál főcserkész a tiszalöki kerületi tábor résztvevőinek látogatás a táborban

Tiszalök, július hó. (A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A tiszaparti füzésekben már bomladozni kezd a kerületi tábor. Lassan-lassan fogynak a sátrak, mennek a fiúk, hogy holnap táborot verjenek mindenütt ebben az országban, minden lélekben. Oh, aki itt járt a tiszalöki füzék alján, — a megromlott tegnapok vérbe, nyomorba bukott bus jelen után, Simeonként a Hónapot lathatta meg itt. A magyar egészség, lelki tisztaság lovagi korát, amelyet az arany lilium fényes szemű cserkésztisztek élnek azon a napon, amilyen beérnek majd a közélet első vonalába, feljutnak a korrupt szelidokrácia bástyáira s férfiként, de ezzel a gyermekien tiszta lélekkel országot fognak vezetni.

Egy angol tudós azt írta a cserkészekről: „Ezzel a gondolatjal meg lehet változtatni a világot.“

Ennek a jobbra, szebbre változott magyar világnak egy darabját láttuk s élük meg itt a Tisza-parton.

### A Hónap katonái

Nehéz megírni, nehéz megmagyarázni, mi volt ebben a táborban, amelyet a jamboree előkészítésére rendezett a IX. cserkészerület. Minden jó és minden szép volt, de leggyönyörűbb az a hódítás, amit ezek a fiúk az idősebb generáció között végeztek. Frontot járt hősök, sok medális vitézek, öreg urak, megietl ferfiak jöttek seregestől, hogy a tiszalökön tanfolyamon újra leüljenek tanulni, elővegyék a füzetet, ceruzát s egy tucat gimnazista szorgalmával, egymással versenyezve, megtanulják, miként kell a lilium szellemével vezetni a Hónap ifjúságát. Elfelejtették keserves napi gondokat, divatos sátrankozást s talán maguk sem vették észre, oda álltak egy új gárda első kövendő példának, a jók atáztatóságával, a férfi akaraterejével az örök fiatalság megújult lángoló hitével.

Beszélhetnek itt sápitózók, jajgathatnak a kishitűek, aki itt járt a tiszai füzékben, hiszi és varlja: az az ország, melynek ilyen férfiai, ilyen gyerekei vannak: nem vészett s nem vész el soha!

### Hétszázötven cserkész tábora Tiszalökn

A tiszalöki tábor előkészület volt a cserkészek 1933. évi világtalálkozó-jára, a gödöllői jamboree-ra. Hétszázötven főnyi létszámmal részt vettek benne Debrecen, Hajdúság, Szabolcs, Bihar, Nagy-Kunság csapatai. Az egész tábornak parancsnoka Tiszán-tul első cserkésze, aki egyben a legjobb tiszántúli cserkész is, vitéz dr. Bessenyei Lajos a kerület elnöke volt. A július 5—10-ig terjedő kötelező tábor idején Mezey Béla parancsnoksága alatt tartották meg 72 résztvevővel a tiszai tábor tanfolyamot s ezzel párhuzamosan folyt Sztrilich Pál országos vezetőfőszri parancsnoksága alatt az országvetőli tanfolyam is, amelyen 105 fiu vett részt.

### Forgó szinpadcs kiképzés

Az utóbbi tanfolyam is szenciációja volt a tábornak. Amint mondják, ez forgó-szinpad rendszer szerint tartották. Egymástól 100—150 méter tá-

volságra állítottak fel 10 kiképzett cserkészt, akik a tanfolyam csoportokra osztott hallgatóinak egymásután mutatták be a különféle cserkész ügyességi gyakorlatokat. Egyiknél a nyilazást, másodiknál segélynyújtást, térképismeretet, nyomolvasást mutatták be. Tizenöt perc múlva fordult a szinpad. Kürtész hangzott fel, mire az a) csoport, mely a nyilazást tanulta, futott át a másik kiképzőhöz, aki a segélynyújtást mutatta be. Ilyen formán egy délelőtti minden csoport megfordult minden kiképzőnél. Ötven forgószinpadcs kiképzést tartottak 5 nap alatt nagyszerű eredménnyel.

### Komoly munka a tiszai táborban

A tiszai táborban reggel hattól nyolcig a tiszai strandon a cserkész gyakorlati szabályzatot adták elő az uszórúhás hullatóságunk, 10—től 11-ig Némethy Gyula cserkésztiszt a löntetvényekben való kiképzést adta elő, délután 3-tól 7-ig pedig elméleti kiképzés folyt. Vitéz dr. Bessenyei Lajos és az idősebb cserkésztisztek tartottak páratlanul magas nivóju, rendkívül érdekes előadásokat a cserkésztöről és vallásról, cserkészet és magyarság, cserkészet és becsületesség cím alatt, továbbá a tábor technikájáról a jelték-pedagógiajáról, kiscserkésztöről, öreg-cserkésztöről. Szemléltetés céljából azonnal be is mutattak egy-egy apród-cserkészt és öreg-cserkészt összejövetelt.

### Gulliverek a táborban

A tiszai tábor épp olyan szigorú fegyelem alatt állt, mint a többi, mégis állandó tanyája volt a jókedvnek, derűnek és a jómunkát végzett lelkek tiszta békéjének. Legadás híre verődött többek között a Vén Róka örs, amelynek egyedül álló nevezetessége volt, hogy a legalaosnyabb tagja is elérte a 182 centi magasságot. Tagjai között ott volt vitéz Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok Huber Ferenc piarista tanár, dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazó, akik azonban megszegegyenülve tapasztalták, hogy valóságos törpék a Vén Róka örs egyik tagja Polgáry Pál tiszafüredi főszolgabíró mellett, aki — és az egészben ez a lehetetlen, — centiméterekkel volt magasabb még vitéz Roncsiknál is. A „Tábori rikkincs“ című alkalmi újság ezt a meglepő jelenséget ezen a címen közölte: „Gulliverek a táborban!“

A tiszaitanfolyam tagjai például ó lelkesedéssel tanultak, dolgoztak s 24 azon nyomban le is tette a tiszai vizgát is.

### A főcserkész látogatása

A tábor nagy eseménye gróf Teleki Pál főcserkész látogatása volt. Reggel hat órákor Nyíregyháza felől autón érkezett meg Nyíregyházáról. A tábor még aludt, ébresztőt nem fújtak, de gróf Teleki azonnal hozzáért a vizitáláshoz. Látni akarta, hogy pihenik a tegnapi nap fáradságait az ő cserkészfiai. Így történt aztán, hogy Kornya Sándor az „Erő“ cserkészek közszereplőben álló parancsnoka, aki ébresztő előtt borotválkozott, beszappanozott arccal jelentkezett a főcserkész előtt, aki hirtelen ott termett a tábor közepén. A főcserkész azonban

kedvesen mosolygott, sőt azonnal le is fényképezette a derűs jelenetet. A képen ott áll Kornya Sándor a legelső magyar cserkészel szemben — és csupa szappan hab az arca. Alutól rajta is száradt, mire gróf Telekit végigkalkauzolta az Erő táborán.

A főcserkészel együtt járt itt vitéz Bartha László tábornok s kint voltak a táborban a tiszántúli vármegyék főispánjai, alispánjai, a városok polgármesterei, akiket élén vitéz dr. Bessenyei Lajossal a tábor parancsnokság karauzolt.

Gróf Teleki Pál megnézett mindent megtekintelt ügyszólván minden sátrat, táborot, fordóhelyet s egész napi ott tartózkodása alatt nagyszerűen érezte magát a jókedvű cserkészek között. Összönára ő is azt a pohár tejet itta, vacsorára ugyanazt a zsíros tarhonyát ette, amit a kis cserkészek. S este, amikor vitéz dr. Bessenyei Lajos autójához kísérté, a főcserkész azzal bucsuzott tőle:

— Mondt meg a fiúknak: nagy és

## Péntektől kezdve Debrecenben életbelép a kötelező ravatalozás

A zsidók továbbra is külön temetkeznek

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Röviden hírt adtunk már róla, hogy kádden a debreceni keesztvén felekezettek lelkeszei megtekintették az új ravatalozót és a köztemetőt. Az értekezletet dr. Vass Károly tb. főjegyző hívta össze és azon megjelentek dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Siposs Imre és Baia Mihály ref. lelkészek, Papp Gyula szentszéki tanácsos, parókus, Pópath Viktor evangélikus lelkész, Horvay Róbert egyházi felügyelő, Elefánthy Sándor igazgató, Borsos József műszaki tanácsos és dr. Berényi István tiszti orvos.

Vass Károly tanácsnok közölte, hogy a ravatalozó építése teljes befejezést nyert. dr. Berényi István pedig bejelentette, hogy az a törvényben előírt közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel. Vass Károly hivatalosan kérdést intézett a megjelentekhez, hogy van-e valami kifogásuk a köztemető megnyitása és ezzel egyidőben a kötelező ravatalozás megkezdése, valamint a felekezeti temetők bezárása ellen.

Az egyházak lelkész-képviselői egyértelműleg azt a választ adták, hogy egyáltalán semmi észrevételük nincs, a ravatalozó épület és köztemető egyházi szempontból is kiforogtalan, így tehát egyenesen kérik, hogy a város mielőbb nyissa meg az új köztemetőt. Beleegyeztek természetesen abba is, hogy a ravatalozó, illetőleg köztemető megnyitásával egyidejűleg a református és katolikus temetők lezárassanak.

A jegyzőkönyvet mindenki aláírta. Ezek után dr. Vásáry István polgármester, aki a köztemető ügyeit oly fontosnak tartja, hogy ezek miatt szerdán egy napra megszakította szabadságát, kimondotta, hogy július 15-én pénteken reggel 8 órákor az új köztemetőt meg kell nyitni. Lehetséges ez azért is, mert a köztemető használatára és a kötelező ravatalozásra vonatkozó szabályrendeletek és jogszabályok jóváhagyottak. A köztemető megnyitására dr. Vásáry István személyesen megjelenik és maga adja át azt rendelkezésének. Ezután a református egyház nevében Urav Sándor lelkész, a gör. kath. egyház nevében Papp Gyula parókus áldják meg, illetve szentelik be a ravatalozó szertartástermetét.

## SAJAT GYARTMANYU FÜRDŐ TRIKÓK

1<sup>60</sup>  
től

## BENYATS-NAL

jó munkát végezték!

Olyan elismerés ez, amelyre méltán lehet büszke a IX. kerület minden vezetője, minden tisztje, minden cserkésze. A következő riportunkban mondjuk azt is, hogy mennyi hitelt, acélakarattal, mennyi tréfa és móka közt folyt ez a komoly országépítő munka, amely épp azért jó és azért nagy, mert teli van a hivatásos derűs, magabizó optimizmusával.

Marschalkó Lajos

Július 15-én természetesen életbelép a kötelező ravatalozás és megszűnnek a háztól való temetések. A zsidók tudvalójuk nem fognak az új köztemetőbe temetkezni, mert dogmatikai okok miatt nem akarnak a keresztvénnyel együtt temetkezni, illetőleg azt mondják, hogy a halottat soha többé nem szabad háborítani nyugalomában, már pedig a köztemetőben egy-egy parcellába csak 30 évig évig lehet temetkezni. A közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a zsidó temetőket ne záriák le, ellenben kötelezte a két zsidó hitközséget, hogy temetőikben létesítsék mindazokat az egészségügyi berendezéseket, amelyek a törvény előír. Ez azt jelenti, hogy a zsidó temetőben külön ravatalozót kell építeni. Épp ezért a polgármester felhívta a Chevra Kadisát, hogy harminc napon belül nyilatkozzék: hajlandó-e megcsinálni a ravatalozót. Ha a Szentegyház nemleges választ adna, akkor természetesen bezáriák a zsidó temetőt is, mivel a zsidókkal nem lehet kivételt tenni és ezentul ők sem temetkezhetnek háztól. Legfeljebb a ravatalozó megépítéséig engednek nekik kiméleti időt.

A polgármester legközelebb előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy alakítsa meg a 10 tagból álló köztemetői bizottságot. Ugyanakkor feliratot intéz a honvédelmi miniszterhez és kéri, hogy a katonai löteret helyezze ki, miután a köztemetői uton a löter elvevesséllvel is járhat az ott haladó közönségre.

### Egy kecskeméti pásztorfiu titokzatos halála.

Kecskemét, július 13.  
Illés József 9 éves fiu leesett az eperfáról és összetörte magát. Reggel a gyermeket a tanyai tóban holtan találták. A boncolás megállapította, hogy koponya törést szenvedett, de még élve került a vízbe, mert halálát fulladás okozta. Erre erőlyes nyomozást indítottak, mert nem lehet, hogy a gyermek súlyos fejsébével a maga lábán juthatott volna el a tóiz.

## Szabó Zoltán kolozsvári baritonista gyalogos világtornéján Debrecenbe érkezett

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Kedden délelőtt érdekes vendég érkezett Debrecenbe. Szabó Zoltán operaénekes, a kolozsvári Operaház volt prim-baritonistája, akit Erdélyben a második Tita Ruffonak ismernek, világtornéján Debrecenbe is ellátogatott, hogy kivételes értékű művészetével itt is gyönyörködtesse a publikumot. Szabó Zoltán csodás szépségű baritonja megszégyenítően híres és így debreceni hangversenye, amelyet a közeli napokban fog megtartani, mindenképpen nevezetes eseménye lesz a város kulturális életének.

Szabó Zoltán vállalkozásának a művészi jelentőségén felül még sport szempontból is meg van az érdekessége. A művész ugyanis impresszáriójának, Baur Zoltánnak kíséretében nem kisebb feladatra vállalkozott, minthogy gyalog járja végig Európa országait és minden nagyobb városban önálló hangversenyt ad. A turnét Kolozsvárott

kezdték el és célja a magyar ének-kultúra propagálása. Szabó Zoltán azért jött el a kolozsvári Operaház-tól, mert az oláh vezetőség harmincezer leiről négyezer leire redukálta a fizetését s ezzel, mint magyar embernek, az érvényesítés útját akarták elvágni. Csonkamagyarország földjén első állomásul Debrecenre választotta, innen pedig Budapestre, Győrbe, Bécsbe és Rómába megy hangversenyt adni.

Szabó Zoltán impressziójával a Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársa beszélgetést folytatott s az impresszárió kijelentette, hogy rendkívül nagy várakozással néznek a debreceni hangverseny elé. Az érdeklődés máris oly nagyfokú, hogy legalább ötszáz főnyi publikumra számítanak. Kérdésünkre, hogy az utat miért akarják gyalogszerrel megtenni, az impresszárió így felelt: „Meg akarjuk mutatni, hogy az igazi hangnak sem az eső, sem a szél, sem a gyaloglás nem árt!”

## Szombaton 17 vagon postagalambot bocsátanak fel Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Szombaton reggel érdekes esemény színhelye lesz a debreceni Nagyvállomás. A német postagalamb tenyésztők, akik minden évben megrendezik postagalamb versenyt, már a múlt esztendőben is sok ezernyi postagalambot hoztak Magyarországra és bocsátottak fel

Debrecenből. Most összesen 93 vagon postagalambbal rendezik meg versenyt és 17 vagon galambot Debrecenből fognak utra bocsátani. A versenyt Debrecenből Csapó László városi főpénztáros és Rózsa Kálmán százados irányítják.

A galambokat előreláthatólag kora hajnalban fogják szétbocsátani.

## Leugrott a pécsi városháza emeletéről egy fiatal leány

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Megrendítő öngyilkosság történt szerdán a kora délutáni órákban a pécsi városházán. Simon Teréz 20 éves leány szerelmi bánatában a városháza emeletéről a kövezetre vetette magát. A rendőrszem azonnal telefonálni akart a városháza félemeletén levő rendőrfővezető felé, azonban a telefon nem működött. Kiderült, hogy

az egész városházáról nem lehetett telefonálni, mert a leány zuhanás közben elszakította a telefonvezetékét. Nagynehezen mégis sikerült a mentőket kihívni, akik első segélyben részt vettek az eszméletlen leányt és a kórházba akarták kivitetni, de a szerencsétlen fiatal leány, aki szerelmi bánatában lett öngyilkos, kiszállás közben meghalt.

## Titokzatos gyermekhalál ügyében indította meg a nyomozást a debreceni királyi ügyészség

**Váletlen szerencsétlenség vagy gyilkosság áldozata lett-e a tizenegy éves Mező Ilonka**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A biharmegyei Hencida község lakossága napok óta másról sem beszél, mint a 11 éves Mező Ilonka rejtélyes haláláról. Mező Ilonka ugyanis pár nappal ezelőtt a község határában levő Kubikos gödörhöz ment fürödni. Az első jelentések szerint a gyermek a nagy forráságban megszárdult és belépett a gödörbe, amely tele volt vízzel. Mező Ilonka belefutott a gödörbe. A debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt, minthogy a jelentés szerint a halál véletlenség okozta és bűncselekmény nincsen. Ezzel el is lett egyelőre intézve a tragikus ügy. A múlt nap azonban érdekes fordulat következett be a kis Mező Ilonka halálával kapcsolatban. Ugyanis levél érkezett a debreceni királyi ügyészséghez, Weisz Ábrissal kezdődő fuvartól, aki

arra kérte az ügyészséget, hogy ne térjenek napirendre a szerencsétlen kisleány halála ügyében, hanem a legszélesebb körű nyomozást indítsák meg. A haláleset alkalmával ugyanis ő hátszáz méternyi távolságra volt a kubikos gödörtől és egy alkalommal észrevette, hogy a kisleányt egy megtermelt férfi a magasba emeli és utána bódítja a gödörbe. Halott a gyerek sikoltását is. Arról, hogy miért nem sietett a kisleány segítségére, Weisz Ábriss egy hangot sem írt az ügyészségnek. A levél alapján azonban a debreceni ügyészség elrendelte a nyomozást és most valószínű, hogy a kisgyermek holttestét exhumálni fogják s a boncolás meg fogja mutatni, hogy a gyermek valóban mérénylet áldozata volt-e. Egyelőre a hencidai csendőrség nyomoz az ügyben.

## A Munkásotthonban történt véres verekedés harmadik gyanúsítottját is letartóztatta a vizsgálóbíró

**Juhász Ferenc semmire sem akar visszaemlékezni**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Legutóbb beszámoltunk arról, hogy a Györki-féle jubileumi „ünnepségen” a debreceni Munkásotthon udvarán véres eseményeket idézett elő néhány megtevesztett munkásember. Bézi Sándort és Nagy Sándort a rendőrség le is tartóztatta s ellenük hatósági közeg elleni erőszak büntette, valamint igazgatás vétsége miatt indult meg az eljárás. Tegnap ezzel az ügygel kapcsolatban arról is beszámoltunk, hogy a 42 éves Juhász Ferenc népszámoló, aki a Munkásotthonbeli zavargásnál súlyos sérüléseket szenvedett, a klinikán teljesen felépült és hétfőn a debreceni ügyészségre kísérték. A vizsgálóbíró szerdán délelőtt hallgatta ki Juhász Ferencet, azonban a kihallga-

tás lefolyásáról a nyomozás érdekében még nem áll módunkban részletes beszámoló nyújtani. Annyi tény, hogy a vizsgálóbíró Juhász Ferenc előtt kihallgatása után kihirdette az előzetes letartóztatásáról szóló végzést, amely ellen Juhász felfolyamodással élt a törvényszék vádtanácsához.

Itt említjük meg, hogy Juhász Ferenc a rendőrségi kihallgatása alkalmával beismerte ugyan, hogy részt vett a Györki-féle „ünnepségen”, azonban arra, hogy valami része lett volna a verekedésben, amit a felzavart munkások rendeztek a rendőrökkel szemben, nem akar visszaemlékezni.

## A kettes számú villamos kocsik a nagyerdei strandfürdő bejáratáig közlekednek

**A Csapó-utcai vonalat meg kell hosszabbítani az új köztemetőig**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A debreceni strandoló közönségnek régi kívánsága volt, hogy a HÉV a villamosokat ne csak a régi végállomásig, hanem egészen a strand kapujáig közlekedtesse. Ez a kívánság most teljesedésben ment, amennyiben a HÉV, megtalálta a megfelelő technikai megoldást és szerdán a villamosok már közvetlenül a strand bejáratáig álltak meg és onnan indultak vissza a városba.

A debreceni villamos közlekedés sok ága-bogában ezzel azonban még a világért sincs teljes rend. Aktuális nagyon a klinikai pótlókérdés és még időszerűbb a köztemetői vonal meghosszabbítása. A köztemető, a mint azt lapunk más helyén közöljük július 15-én, pénteken reggel megnyitják és ettől kezdve ide temetnek minden halottat. Tudomásunk szerint a HÉV, kötelezettséget vállalt arra, hogy a Csapó-utcai villamos vonalat meg-

hosszabbítja egészen a köztemető bejáratáig. Most már nagyon is ideje volna, hogy ezt a kérdést a város és a HÉV között megegyezéssel egyelintézzék, hogy a vonalhosszabbítás még ebben az esztendőben megtörténjen. Szükség van erre egyrészt azért, mert a meghosszabbítás munkaalkalmat jelent, másrészt azért, mert a közönségtől nem lehet azt kívánni, hogy a Csapó-utcai végállomástól gyalog menjen a köztemetőig. A HÉV számára ez a vonalmeghosszabbítás nem is lenne rossz üzlet, hiszen a rengeteg temetés közönsége szívesen és sűrűn venné igénybe a villamost.

A publikum reméli, hogy a vonalmeghosszabbításra mihamar sor kerül.

Lapunkat támogatja,  
ha hirdetőinknél vásárol.

### FELHÍVÁS!

Ezúttal is felhívjuk lapunk olvasóinak figyelmét, hogy mai nappal új előfizetési negyedévet nyitottunk.

### ELŐFIZETÉS DÍJA

július—szeptember negyedre P 7.00.

Nyaralásra és külföldre utazók minden külön költség nélkül kapják lapunkat alanti szelvényt beküldése esetén.

Előfizetések eszközölhetők lapunk kiadóhivatalában: Kossuth-utca 3. földszint.

## Nyaraló előfizetőinkhez

A „DEBRECENI UJSÁG—HAJDUFÖLD”-et bármely kül- és belföldi nyaralóhelyre fennakadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielőtt nyaralását megkezdi, szíveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan kitöltve, kiadóhivatalunknak megküldeni, (Kossuth-utca 3. fsz.), vagy pedig a címet a 1—41. telefonszámmal közölni.

Kérem a „DEBRECENI UJSÁG—HAJDUFÖLD”-et, melyet eddig

címre kézbesítettek, . . . . . hó, . . . . .-tól . . . . .

hó . . . . .-ig a következő címre küldeni:

Név: . . . . .

Uj cím: . . . . .

## A debreceni sütőiparosok felemel- ték a kenyér és péksütemény árát

A barna kenyér ára egyelőre nem változik

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A debreceni sütőiparosok szakosztálya szerdán tartott szakosztályi ülésén a megdrágult lisztárakra tekintettel július 15-től kezdődőleg a következőkben állapította meg a kenyér árát: Fehér kenyér nullás lisztből 40 fillér, fehér kenyér 4-es lisztből 36 fillér, félbarna 5-ös és 6-os lisztből 34 fillér, sütemény darabonként 5 fillér. A barna

kenyér — tekintettel arra, hogy a 7-es lisztek már keserűek és a készletek már kifogyóban vannak. — míg a készlet tart. 30 filléres áron hozzák forgalomba. Az itt felsorolt árak fogyasztói árak.

A sütőszakosztály által megállapított új kenyérréteg átlagosan kilogrammonkénti 2 filléres áremelkedésnek felel meg a süteményeknél pedig 1 filléres emelkedésnek.

## Villanyoszloppal való összeütközés következtében zuhant le Bata repülőgépe

Prága, július 13.  
Bata Tamás holttestét csütörtökön helyezik örök nyugalomra. A gyászszertartás délután négy órakor kezdődik a zlini Bata-művek központi évartelepén. A holttestet a váradi varon ravatalozzák fel és innen viszik ki a zlini temetőbe. Batával együtt temetik a cinókirály szerencsétlenül járt pilótáját, Broučeket is. A gyászszertartás a legnagyobb pompával megy végbe. A gyászmenet élén a kormány tagjai haladnak s a Bata-művek valamennyi munkása részletesen a menetben. Hozzávetőleges számítások szerint mintegy negyvenezer főnyi tömeg jelenlétével számolnak.

A szerencsétlenség ügyében megindult vizsgálat megállapította, hogy a repülőgép lezuhását a sűrű köd idézte elő és alaptalan minden hirtetés, amely szerint Bata öngyilkosságot követett volna el. A repülőgép az erős reggeli ködben nekiment a villamosáramvezeték egyik oszlopának, elvesztette

ezvensúlyát és így következett be a katasztrófa. A szétroncsolt repülőgép balszárnyán kétszöglet kizáróan megállapították az áramoszloppal való összeütközés nyomait s az oszlopon szintén megtalálták az összeütközés okozta sérüléseket.

### Bata végrendelete.

Zlin, július 13.  
Szerdán bontották fel Bata Tamásnak üzemére és Zlin városára vonatkozó végrendeletét. Bata végakaratainak ez a része úgy intézkedik, hogy a vállalatok vezetését fiának ifi. Bata Tamásnak nagykorúságáig öccse, Jan Bata vegye át. Zlin városára úgy rendelkezett, hogy az ő vagyonából fizessék ki a város négy milliónyi adósságát. Ennek következtében Zlin lesz az egyetlen cseh város, amely teljesen megszabadul adósságaitól.

A végrendelet tartalma percek alatt szétfutott a városban és mindenütt óriási lelkesedést keltett.

## Igazságügyminiszteri rendelet az ügyvédek támogatásáról

Budapest, július 13.  
A hivatalos lap legközelebbi száma közli az igazságügyminiszternek a közmegbízásban eljáró ügyvédek és egyéb személyek részére a bíróság előtti eljárásokban megállapított díjak egy részének ügyvédi jöletti célokra fordítása tárgyában kibocsátott rendeletét.

A rendelet úgy intézkedik, hogy a csőd tömeg gondnokok, vagyonteljesítők stb. által ügyvédi jöletti cé-

lokra beszolgáltatott, ugyisint az Országos Hitelvédő Egylet által beszolgáltatott összegek felét, nyugdíját élvező ügyvédi özvegyek, árva és nyugdíjazott ügyvédek járandóságának felemelésére, másik felét a tagdíjjal, vagy nyugdíjhátralellyel, hátrálékos ügyvédek, ebbeli tartozásaira a gazdasági válság által sújtott ügyvédek támogatására, végül a kamaraszegély alapok gyarapítására kell fordítani.

<b>20</b>	<b> felnőtteknek</b>	<b>40</b>
fillér a strandfürdőjegy		
<b>5 fillér a kiszolgálási díj a</b>		
<b>MARGIT-strandfürdőben!</b>		
<b>Strandfürdőjegy gyermekeknek,</b>		
16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén		<b>20 fill.</b>
16 éven túl is a pénztárnál váltva		
<b>12 darab jegy egyszerre váltva 2— pengő.</b>		
<b>Strandfürdőjegy felnőtteknek</b>		<b>40 fill.</b>
a pénztárnál váltva		
<b>12 darab jegy egyszerre váltva 4— pengő.</b>		
<b>Strandfürdőjegy</b>		<b>50 fill.</b>
a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos katalozoknál váltva		
<b>Kiszolgálási díj</b>		<b>5 fill.</b>
<b>Kabinért NEM KELL külön fizetni.</b>		
<b>Idény, havi és kedvezményes családi bérletek</b>		
<b>rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.</b>		

## Jó minőség — szép munka

**Női fehérneműek,**  
**valamint anyagok**  
(nabselyem és batiszt)  
**minden igényt kielégítő választékban.**  
**Állandó udonságok!**

1831-1932  
**Kardos**  
**László**

**A leggazdaságosabb.**

## A szociáldemokrata párt Németország korrupciós pártja

Hitler kiáltványra választóihoz

München, július 13.  
A nemzeti szocialista párt hivatalos könyvátadása hozza a nemzeti szocialisták választói kiáltványát, amely rendkívül élesen támadja a szociáldemokrata pártot. A kiáltvány szerint a szociáldemokrata párt Németország korrupciós pártja, amely felelős a Barmath-, Kutsker- és Sklarek-botránnyért. A kiáltvány rámutat a berlini Verkehrsgesellschaft igazgatóinak óriási jövedelmére, beszél az ugynevezett munkászervek palotáiról és mammutfizetéseiről, míg a nép egyik napról a másikra tenzeti életét.

Ezeknek a „hazug csalóknak“ el kell tűnjöök. Ezek tették a nyilvános életet aváya élvhajhászatuk küzdőterévé.

A népeknek kell dönteni afelől, vajon Németország továbbra is siberrek és csirkefogók paradicsoma legyen-e, vagy ismét a becsület, fezzelem, szabadság és lelkiismeretes felelősségérzet országává váljék. A leszámolás nagy pillanata elérkezett.

A felhívás végül felszólítja a választókat, hogy Hitlernek adják a hatalmat és felelősséget.

## Állítólag a szülők rugdosása következtében meghalt egy dorogi négyéves kisfiu

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Különös ügyben vezette be most a nyomozást a hajdudorogi csendőrség s legutóbb a debreceni ügyészség is bekapcsolódott a nyomozásba. Hétfőn, július 11-én ugyanis Hajdudorogon meghalt Volosinyovszky László 4 éves kisfiu, akinek a halálát jelentették a hatóságoknál. A községben azonban sutlagni kezdtek rejtélyes dolgokról, mire a csendőrség vizsgálatot indított a haláleset ügyében. Megvizsgálták a gyermek holttestét az orvosai, aki gyanus jeleket fedezett fel a gyermek testén. Megállapítása szerint a négyéves kisfiu halálát

külső erőszak idézte elő. Valószínű, hogy erősen megrugdosták és a rugdosás következtében a gyermek belső sérüléseket szenvedett, amelyek azután a halálát okozták. A nyomozás adatai szerint pedig erős a gyanu, hogy a gyermeket a szülei rugdosták halálra. Az esetről jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek is, amelynek indítványára dr. Preineszberger Jenő tábíabíró, a központi vizsgálóbíró vezetje elrendelte a holttest felboncolását és egyúttal megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelőség a kisfiu tragikus haláláért.

## Száztizenhat filléres 125.782 utast szállított eddig 489.000 pengőért

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Az Idegenforgalmi Tudósító közli Tüske Jenő dr. előadását az idegenforgalom és a vasutak kapcsolatáról. Az előadásból kiderült, hogy a filléres gyorsok eddigi eredmény-számlája minden várakozást felülmúlt.

Az elmaradt utazási kedv feltámasztását célozza a „Filléres Gyors”. Bevezetésénél nem számítot bevételek többletekre, de biztosította magát a ráfizetés ellen és számított a közvetett hasznokra.

Az eddigi eredmény a számításokat igazolta, sőt sokkal nagyobb tömegeket sikerült megmozgatni, mint amennyire kilátás volt. Július 19. a félévi közlekedés utolsó filléresének dátuma. Erre szintén elkelt minden jegy. Ha az eddigi statisztikát nézzük, husvét vasárnapia óta összesen 116 ill. vonat közlekedett és 125.782 utast szállított, akik a menetjegyekért 489.000 pengőt fizettek. A vonatok közül 59. ment

Budapestről vidékre, 23 vidékről Budapestre, 34 pedig vidékről vidékre.

Ennek a mozgalomnak egyéb figyelemreméltó eredményei is vannak. Minthogy a vonatok programját úgy állították össze, hogy az ország minden része bekapcsolódjék, megvolt a lehetőség az ország megismerésére, ám a belső vándorforgalom szempontjából nem fog hatás nélkül maradni. A hatás kulturális vonatkozásban sem marad el, mert gondoskodás történt a muzeumok, műemlékek szakszerű bemutatásáról és a közönséget dicséri, hogy ebben az irányban mindenütt nagy volt az érdeklődés. A tespedő gazdasági vérkeringés egy kis fellérléséhez jutott, amennyiben az egyes helyi hatóságok 10—30 ezer pengőre becsülik azokat az összegeket, amelyeket egy-egy ilyen vonat közönsége az illető városban hozott.

# Hírek

1932. július 14. Csütörtök.  
Prof.: Eörs. Kath.: Bonavent.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth” Lux Arnold Piac-u. 26.  
„Reménység” Dr. Gödény Sándor, Csapó-u. 22. Isteni gondviselés, Székely Adorján, Petőfi-tér. „Csokonay” Mester-u. 45. „Mátyás király” Nyilaslételep, Márton Kálmán-u. 1.

## ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

A Debreceni Ujság—Hajdúföld előfizetői díjmentesen és óvadék nélkül használhatják a Közművelődési Könyvtár (Déri-muzeum) 25 ezer kötetes könyvtárát.

A könyvtár igénybevételére jogosító igazolványokat lapunk kiadói hivatala (Kossuth-utca 3.) állít ki.

## IDŐJÁRÁS:

A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelenti július 13-án:

Időjárásunk igen meleg jellegét megtartotta. A hőmérséklet nívója a tegnaphoz képest, amikor az kerekén 33 fok volt, mára 33.6 fokra emelkedett.

Nyugatról újabb zavarterület van előnyomulóban Kelet-Európa felé, ezek hatása azonban egyelőre csak a déli légáramlás élénkülésében és a hőmérséklet további emelkedésében fog nyilvánulni.

A légnyomás a nap folyamán erősen esett. A tenger színére redukált értéke reggel 760.9, este 765.8 milliméter volt. Esti hőmérséklet 31.4 fok.

**Prognózis: Holnap még igen meleg idő várható. A délutáni órákban már zivatar lehetséges.**

## Megjelent Marschalkó Lajos új regénye a Nyilban

A Nyil című nagy fővárosi regényiség ma közli Marschalkó Lajos, a Debreceni Ujság—Hajdúföld belső munkatársának „Bünös-e Marietta” című rendkívül izgalmas, érdekes regényét. A Nyil a fordulat, finom tollal írt regényt több mint ötvétezer példányszámban dobta piacra. A teljes befejezett regény ára mindössze 10 fillér és így mindenki megszerezheti magának Marschalkó új írását. A regényt Nemes Attila illusztrálta igen szépen. A Nyil kapható minden debreceni újságárusnál és minden dohánytözsdeben.

— Szabó Pál író előadása a konyári Sóstó fürdőn. Szabó Pál, a konyári magyar író, aki egyholdas falusi parasztagdából egyesapásra a magyar irodalmi élet legjobbjai közé lépett, július 17-én, vasárnap a konyári Sóstó fürdőn rendkívül érdekesnek ígérkező irodalmi előadást tart. Előzőleg Nádányi Zoltán író olvas fel a magyar irodalomról, ezt követi Tóth Sándor kishirtokos felolvasása, majd Szabó Pál tartja meg előadását, utána pedig Arlinger Imre olvas fel Szabó Pál munkáiból. Az érdekes irodalmi esemény vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik.

— Orvosi hír. Dr. Vajda Lajos főorvosbetegségek szakorvosa rendelését Arany János utca 2. szám alatt nyitotta meg.

## Véres revolverharc után agyonlőtték a rendőrök az egyik amerikai csempészkirályt

Newyork, július 13.

Az amerikai alvilág egyik leghírhedtebb banditája kedden este a rendőrséggel vívott véres revolverharc után életével fizetett bűneiért. Edward Fats Mac Carthy hosszú évek óta folytatta garázdálkodásait s egyike volt a gangszterek „királyainak”. A rendőrség legutóbb Jack Diamond, a hírhedt alkoholesempész meggyilkolása miatt indított ellene eljárást. Mac Carthy volt az, aki belopódzott a kórházba, ahol a súlyosan sebesült Jack Diamondot ápolták és több lövéssel megölték. Jack Diamond a konkurrens csempészbandának volt a vezére s régóta há-

boruskodott Mac Carthy bandájával.

A newyorki rendőrség kedden este megtudta, hogy Mac Carthy feleségénél rejtőzik. Rendőrszolgák szállták meg a házat s megkezdődött az ostrom az asszony lakása ellen. Mac Carthy pergőtűzzel fogadta a rendőröket s másfélóra hosszat tartott, amíg végre be tudtak hatolni a lakásba.

A véres revolverharc során több rendőr is megsebesült. Mac Carthyt kilenc lövés érte s mire a rendőrök el tudták távollítani a barikádokat, a bandavezér már halott volt. Felesége, aki szintén résztvevett a lövöldözésben, súlyosan megsebesült.

— Meghalt néhai Széll Kálmán ref. esperes özvegye. Városszerte őszinte részvétel keltett az a gyászeselet, amely özv. dukai és szentgyörgyvölgyi Széll Kálmánné született tóli Poroszlay Ida halálával az uri magyar társadalmát érte. A köztisztviselői álló matróna nyolcvankét életét ért meg s csak az utóbbi héten kezdett betegeskedni. Hozzá tartozói nagy szeretettel és odaadással ápolták, de az idős ur-nő állapota annyira rosszabbodott, hogy már nem lehetett az életnek megmenteni. Az elhunyt férje, Széll Kálmán esperes-lelkész, aki öt évvel ezelőtt halt meg ugyancsak Debrecenben, először Arany Juliskát, Arany János leányát vette el feleségül. Második felesége a most elhunyt Poroszlay Ida Arany János unokáját áldozatos szeretettel ápolta betegségében. Özv. Széll Kálmánné finom lelkülete, előkelő, művelt egyénisége és nagy szívóssága miatt a legszele-sőbb társadalmi körök előtt állott általános tiszteletben. Az elhunytat testvérei: Poroszlay Gyula ny. penzügyi tanácsos, Poroszlay László kormányfőtanácsos, ny. takarékpénztári igazgató, továbbá piskárkosi Szilágyi, eszedi Csapó, Percz, Adamik és Szathmáry-családok gyászolják. Özv. Széll Kálmánné temetése július 15-én lesz a református egyház szertartása szerint. Ez alkalommal először lesz temetés az új Köztemető ravatalozójából.

— Dugulás és aranyeres hántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József víz alhási megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Felhívás. Felkérem a Debreceni Városi Dalegyet működő tagjait, hogy a Köztemető ünnepélyes megnyitására való szereplés végett csütörtökön este 7 órakor Vár-utca 1. szám alatt teljes számban megjelenni méltóztatásanak. Elnökség.

— Az osztályosorsjáték szerdai húzában 10.000 pengőt nyert: 52901. 2000 pengőt nyert: 81768. 1000 pengőt nyertek: 9228 24943, 500 pengőt nyertek: 9349 13138 16510 19423 28395 73924. 300 pengőt nyertek: 3730 10697 14890 17317 22355 25297 24445 27168 28146 32306 47745 53195 54798 55954 55991 60995 67349 68776 73031 73707 75124 75189.

— Autobuszjáratok a Köztemetőbe. A Debreceni Helyi Vasút a Köztemető megnyitására napjától, július 15-től kezdve a nagyerdői csőszház és a ravatalozó épület közötti útvonalon naponta a temetkezési idők figyelmebevételével, szükség szerinti autobuszokat közlekedtet. A megnyitás napján, 15-én, a megnyitási ünnepségre való tekintettel reggel fél 8-tól az ünnepség végéig 5 perccel fognak az autobuszok közlekedni. A menetdíj oda, vagy vissza 16 fillér.

— Jégrendelés: Műegyháznál. Erzsébet utca 29. és Salétrom utca 39. Telefon: 31—20.

## Tűzoltóanyag szállítás.

A debreceni ref. Kollégium részére szükséges mintegy 20 vagon prima minőségű koksra, mintegy 12 vagon hazai szénre, vagy brikettre és mintegy 10 vagon bükker- vagy tölgyhasáb tüzfűtőanyag gazdasági tanácsoshoz címzett lezárt ajánlat legkésőbb július 20-ig adható be.

Az ár ab Debrecen vasúti állomáson költségmentesen átvéve adandó. A koks pontos származása megjelölendő. A fa teljesen száraz és kifogástalan minőségű lehet. A szállítás augusztus 1-én megkezdendő és a koksznál naponta legfeljebb 15 tonnájával, a fánál naponta legfeljebb 50 tonnájával leszállítandó. Fizetés successive a leszállított és átvett mennyiség után.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Rosenberg Sándor tanító—Klein Berta. Grósz Ignác kereskedő—Schwartz Irén. Dr. Mandel Béla orvos—Lebovits Irén.

Születések: Takács Péter fm. fia, János. Hodosi Sándor ny. máv aliszta fia, Lajos, 1 halvaszületés és törvénytelen újszülött.

Halálozások: Andirkó Mária ref. 5 hónapos Simonffy-utca 5f. Fábri Ferencné Kovács Etelka ref. 40 éves Timár-utca 18. Özv. Széll Kálmánné Poroszlay Ida ref. 82 éves Hunyadi-utca 3. Nagy József ref. 56 éves Méliusz-tér 12. Péntek Mária ref. 52 éves M. pályi-ut 9. Darvas Sándor ref. 77 éves Kishegyési-ut 40. Dr. Sztányi Géza rk. 45 éves Budapest. Halász Sándor ref. 15 hónapos Lorántffy-utca 3. Honthy Gizella ref. 2 hónapos Szűl-klinika.

— A Homokkerti Kispolgárok Öt-vasó Köre július 16-án, szombaton este 8 órai kezdettel családi tanácsulatságot rendez, mely alkalomra mindenkit szeretettel várnak. Külön meghívó nem lesz kibocsátva. Tanc a szabadban. Beléptidij nincs.

— Mészáros-mesterek figyelmébe. A debreceni Iparfőtestület mészáros-szakosztálya július 14-én, csütörtökön este 7 órakor az Iparoskör helyiségében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart. Ezen ülésre minden szakosztályi tag fellépésre pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Dukai és szentgyörgyvölgyi Széll Kálmánné született tóli Poroszlay Ida esperes-lelkész özvegye 82 éves korában elhunyt.

Temetése július 15-én délelőtt 10 órakor lesz a Köztemető szertartásterméből a református egyház szertartása szerint. Előravatalozás július 14-én délután 3 órától 5 óráig lesz ugyancsak a Köztemető ravatalozójában. Autobuszjáratok 5 perccel a nagyerdői csőszháztól. A temetési Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

## HIRDETMÉNY.

Értesítem az érdekelteket, hogy a törvényhatósági kisgyűlés az OFB által hadigondozottak részére juttatott házhelyek megváltási árát a nyulási házhelyeknél 20 százalékkal, az epreskerti házhelyeknél 25 százalékkal mérsékelte, illetve ilyen százalékban elengedte. Ebben a kedvezményben azonban csak azok a juttatottak részesülhetnek, akik ezidőszent is nyilvántartott hadigondozottak és ennek körén belül is csupán azok, akiknek vagyoni és kereseti körülményei a kedvezmény megadását indokolják s akik az eddig esedékesé vált megváltási ár részleteket kifizették, vagy amennyiben nem fizették volna ki, jelen hirdetésny megjelenésétől számított hat hónap alatt legalább egy évi törlesztési részletet kifizettek vagy legalább is fizetési készségüknek tanubizonyosságát adják.

A kedvezmény megadása iránt hoztam címezve kérvényt kell beadni, amelyben az elsőfoku közigazgatási hatósággal igazoltatni kell, hogy kérelmező jelenleg is nyilvántartott hadigondozott. Azonkívül célszerű a személyi, családi, kereseti és vagyoni viszonyokról hatósági bizonyítványt, vagy erre vonatkozó más igazolást csatolni, mert ez a kérelem elbírálását megkönnyíti és meggyorsítja.

Debrecen, 1932. július 11.

Polgármester.

## KIE HIREK:

Nagyszabású fagyalt-est a KIE-ben. Szombaton este 8 órakor a KIE nagysikerűnek ígérkező fagyalt-estélyt rendez, melyre a KIE tagjait és pártfogóit, valamint az általuk hozott vendégeket szeretettel meghívja a vezetőség. Az est műsorral egybekötött, melynek központjában dr. Tóth Endre „Amerikai élmények” című előadása áll. Más érdekes szám van még programon. Műsor és fagyalt megváltása 50 fillér.

Tokaji kirándulás. A KIE vasárnap kirándulást rendez Tokajba. Résztvehetnek KIE tagok személyenként 4,80 pengőért. Jelenkezni lehet szombat délig a KIE titkárnál, Piac-u. 7., 1. emelet. Indulás vasárnap reggel 5 órakor autóval és visszaérkezés este 10 órakor.

A Kereskedő Társulati polgári fiúiskolában az 1920—21-ik iskolai évben Husz Lajos osztályfőnöksége alatt végzett növendékek 10 éves találkozójukat 1932. július 19-én este 8 órakor rendezik meg a „Rózsabokor” vendéglőben. A volt osztálytársakat ezúton is szeretettel hívja meg az összejövetelre a rendezőbizottság. Akikhez nyomatott meghívó nem jutott, azok közölkék címüket Pusztay Józseffel, Debrecen, Piac-u. 7., 1. em.

**Szedő Miklóst hívták meg a szegedi színház igazgatójává**

Szeged, július 13.  
A város színházi bizottsága a szegedi színház igazgatójává Szedő Miklós dr.-t hívta meg.



**A budapesti rádió csütörtöki műsora:**

9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye, 9.30: Hírek, 11.0: Vízjárásjelentés, 11.15: A rádió ifjúsági felőrája, 12: Déli harangszó az Egyetemből, időjárásjelentés, 12.05: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye, 12.25: Hírek, 1: Pontos időjelzés, időjárás, vízjárásjelentés, 2.45: Hírek, élelmiszerárak, árfolyámhírek, 4: Stadler Frida ifjúsági előadása, 5: 15: Uray Margit magyar nótavízjárásjelentés, hírek, 5: „A hegyek birodalma”, Fábry Frigyes előadása, 6.15: Uray Margit magyar nótákat zongorázik, 6: Zágon István előadása: „Irodalmi szakácskönyv”, 6.30: Másfélóra könnyű zene, A Budapesti Hangverszenyzenekar hangversenye, 8: „Magyar—lengyel testvériség a bécsi titkosrendőrség jelentéseiben”, Irtai Takáts Sándor, Felolvassa: Turchányi István, 8.30: A „Rádió Élet” rajtvényhangversenye, 10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, Majd: Lantos Jenő jazz-zenekarának hangversenye.

22339—932. VI. szám.

**Versenyhírgyalási hirdetés.**

A Kövesdy árvalartó alaptól az 1932. évben felruházandó 50 fiú és 50 leánygyermekruha és cipő szükségletének szállítására írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

A szállítási határidő 1932 október hó 10. A „szállítási feltételek” és az ajánlati űrlapok a VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (renovációs épület) Kossuth-utca 20, szám III. em. 92-b. sz. szoba a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve emelt költséggel áron megszerelhetők. Ugyanott a szállításra vonatkozólag részletes felvilágosítás nyerhető. Egyebekben a 88500—932. B. M. számú Közszállítási Szabályrendelet rendelkezései az irányadók. Az írásbeli ajánlatokat a f. évi augusztus hó 8-án, hétfőn délelőtt 11 óráig teheti a városi közigazgatási rendészeti ügyosztálynál a fentebb megjelölt hivatalos helyiségben beadni.

Polgármester.

**NAGYSZALLODA**

**„IMPERIAL”**

**GRAND HOTEL**

Budapest, VII., Rákóczi-ut 90.

**1 perc a Keleti pályaudvartól.**

Legmodernabb berendezésű elsőrangú családi szálloda, 152 szoba meleg-meleg folyóvízzel, központi fűtésrel, telefonnal, elsőrendű olcsó étteremmel.

Alap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

Napi penzli 10.— P.



**Sorozatos vigjáték esték az Országos Kamaraszínház műsorán**

Remek, neveltető műsor várja a közönséget

Az Országos Kamaraszínház a nagyszerű Pirandello vigjáték után újabb remek vigjáték-estékkal kedveskedik a közönségnek, amelyek bizonyára a közönség-sikert is meghozzák a kitűnő művészi erőkből álló társulatnak.

Ma, csütörtökön este Molnár Ferenc „Farsang”-ja kerül színre. A pompás vigjáték elsőrendű szereposztásban kerül előadásra, a társulat legkiválóbb tagjai játszanak benne.

Pénteken Fodor Lászlónak, a sorozatos sikerű fiatal színpadi írónak egyik legremekesebb vigjátéka „Navarrai Margit” kerül színre. A fordulatos vigjáték szellemes meséje és érdekes jelenetei kitűnő szórakozást ígérnek.

A szombati nap szenzációja a társulat volt nagynevű igazgatójának,

Alapi Nándornak a vendégszereplése, akit bizonyára a debreceni tisztelők nagyserege fog megnézni remek szerepében Shaw Bernard „Az örök cimborája”-ban.

**Az Országos Kamaraszínház műsora**

Csütörtökön: Molnár Ferenc: **Farsang**, vigjáték.

Pénteken: Fodor: **Navarrai Margit**, vigjáték.

Szombaton: Shaw Bernard: **Örök cimborája**, vigjáték, Alapi Nándor vendégszereplésével.

Vasárnap: Szabadtéri előadás a Déri-muzeum előtt. Színre kerül Sophokles: **Antigone** és Molière: **Kénytelen házasság** című darabja, korhű előadásban.

**TESTEDZÉS**

**A Bocskay próbagaloppja Debrecenben Vasárnap érdekes mérkőzésen válogatják össze a jövő évi csapatot**

Debrecen professzionista csapata, a Bocskay immár egy hónap óta nem játszott itthon mérkőzést. Utolsó meccse június 12-én volt, amikor a III. kerületet kényszerítette megadásra s ezzel a győzelemmel ismét elfoglalta az I. ligának általa esztendőnk óta tradicionálisan birtokolt nevezkedő helyét, újból felzárkózva a három nagy budapesti csapathoz a magyar futball élvonalába s egyben ismét a legelőkelőbb helyezést érve el a vidéki egyesületek közül.

Azóta a Bocskay nemzetközi mérkőzéseket bonyolított le. Eszéken, a kitűnő játékosát képviselő, a legelső szlovák egvüttesek közé számító Slavija és Gradiayski ellen küzdve sikerrel, majd Pozsonyban a Bratislava jubileumi tornáján ért el pompás eredményt az osztrák futball egyik legnagyobbra tartott csapatá, a WAC és a kiváló Bratislava ellen.

Egy hónapi szünet után most vasárnap újra honj pályára lép a Bocskay s a mérkőzésnek az ad különös jelentőséget, hogy ezen a meccsen játszanak próbát azok, akik a Bocskay jövő évi szervezőkészségét számba íjhetnek. A vasárnapi mérkőzés tehát nem mindennapi érdekességű lesz épen a fővendő Bocskay játékosok próbagaloppja miatt s bizonyos, hogy a debreceni publikum élénk figyelemmel kíséri majd azokat, akik a kéksárga egvüttes kiezérsítésére vannak kizemelve.

A Bocskay a különös érdekességű és jelentőségű mérkőzésen természetesen megfelelő partnert állít magával szembe, minden valószínűség szerint Keletmagyarország ez évi ieles bainokát, a Püspökladányi MÁV-ot.

A mérkőzés fél 7 órakor kezdődik a Diószegi-uti pályán.

**A DEAC athléták kiváló szereplése az országos ifjúsági bajnokságon**

Szombaton és vasárnap rendezte a MASz Budapestén az országos ifjúsági bajnokságokat, melyeknek kellemes meglepetése volt a vidéki versenyzők kitűnő szereplése. A vidéki egyesületek közt is legjobban a DEAC szerepelt, amely az összesített pontversenyben a két legnagyobb athlétikai egyesület: a MAC és a BBTE mögött a harmadik helyet foglalta el.

Az eredmények már ismeretesekek mégsem mehetünk el szó nélkül a debreceni fiúk nagyszerű teljesítménye és amellét a nevelő munka mellett, amelyet a DEAC az ifjúsági versenyzők nevelése terén kifejt. Az elmúlt héten olimpiai stafétában elért országos ifjúsági rekord után Budapestről két bajnokságot és három harmadik helyet hoztak haza a DEAC fiataljai. Első helyen áll közülük Aradi Jánosnak a 800 méteres síkfutásban bajnoki rekordidő alatt elért fontos győzelme. Ha ellenfelei csak

egy kicsit megszorították volna, bizony megjavította volna az országos rekordot. A 400 m-es síkfutásban már az előző versenytől fáradtan állott ki, így csak negyedik tudott lenni az egyik legerősebb mezőnyt összegyűjtő versenyszámban 52.4 mp. alatt, ami a kerületi rekordjal egyenlő.

Vele egyenrangú teljesítményt végzett Köstner Vilmos is, aki a 200 m-es síkfutást nyerte biztos fölényvel és harmadik lett a 400 m-es síkfutásban ugyancsak 52.4 mp. alatt. Neki különben nem volt szerencséje az előfutamok beosztásával, mert míg a győztes Friednek 58 mp. elegendő volt a döntőbejutáshoz, addig Köstnernek — aki egy versenyszámmal azelőtt nyerte meg a 200 m-es síkfutást, 53.2-t kellett futnia a döntőbejutásért.

A magasugró Czirják József és a rudugró Szappanos András holtver-

senyben lett harmadik 178, illetőleg 310 cm-es eredménnyel. Mind a két jóbb teljesítményre is képes, de Szappanosnak a rudját törték el, Czirják pedig teljes testével túl volt már a 181 cm-es magasságon, de visszacapta kezével és teütötte.

A pesti szakemberek is meglepődéssel és elismeréssel nyilatkoztak a DEAC-isták eredményeiről és még sokat várnak tőlük a jövőben.

**Debrecen—Kecskemét városok közötti uszóverseny**

Vasárnap, július 17 Kecskeméten eldöntésre kerülő Debrecen—Kecskemét városok közötti uszóverseny meglehetősen nagy feladat elé állítja Debrecen uszógárdáját, amely ez évben még a rendestől eltérően is jövőre később kezdhetne meg tréningjeit az uszoda építkezési munkálatai miatt. Az idő rövidségét a kijelölt versenyzők szorgalmas tréninggel igyekeznek pótolni.

A nagyerdei uszoda fél 7 után a tréningzők rendelkezésére áll, amelyik igyekeznek is kihasználni s eddig még egyetlen évben sem mutattak uszótérningek olyan komoly s alapos munkát, mint most.

Ez a rendszeres munka most annál is fontosabb, mert a 17-iki versenyt követő vasárnap a kerületi uszóbajnoki verseny kerül megrendezésre Debrecenben, amely verseny mindenkor a legnagyobb erőpróbiája szokott lenni a kerület uszósportjának.

A Kecskemétre kiküldendő uszók heti programja a következő:

Csütörtökön este: időre uszás és vízipólo a végző válogatás mezejítésé végett. Pénteken este a válogatottak egy kombinált ellen játszának, Szombaton délben pedig a személyvonattal elutaznak Kecskemétre.

**KÖZGAZDASÁG**

**Terménytőzsde.**

A készáruvásáron az ujbuza 10—15 fillérral olcsóbbodott, az árpánál 10, a zabnál 25 fillér volt az árcsökkenés. Mindössze a tengeri drágult 20 fillérral a száraz, tulmeleg idő miatt, de kissé szilárdabb volt a rozsüzlet is éspedig 5—10 fillérral.

A határidőpiacon szintén csak a rozs ára drágult éspedig 14 fillérral, mert a kínálat meglepően csekély, ezenkívül a külföld is érdeklődik a rozs iránt. A márciusi és októberi buzánál nyereségelbonyolítások következtében 14, illetve 24 fillérral alacsonyabb a zárlat. A majusi tengeri 15 fillérral olcsóbb.

A lisztárak nem változtak. Határidőüzlet: Buza: október 11.80—81, március 13.33—34. Rózs: október 9.26—28. Tengeri: július 17.60, 1933. május 11.42—45. Készáruüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 12.90—13.20, 78 kg. 13.00—30, 79 kg. 13.15—50, 80 kg. 13.25—60, felsőtiszai 77 kg. 12.75—13.10, 78 kg. 12.85—13.10, 79 kg. 13.00—40, 80 kg. 13.10—50.

Rózs: pestvidéki 9.00—20, takarmány árpa I. 14.50—15.00, takarmány árpa II. 14.25—14.50, ujárpa 12.00—50, zab I. 15.00—50, zab II. 14.50—75, tiszántuli tengeri 18.95—19.10, korpa 12.00—20.

**Debreceni termény- és takarmány-placi árak:**

Buza 10.50, rozs új 9.50 és biletta, árpa 12.60—13.50, tengeri 16.60—17.00, lucerna 5.00—80, széna 3.60—5.50, lóhere 5.00, búkköny 4.50, ujkrumpli 5.00—12.00.

**Terjessze a Debreceni Ujságot**

## Apróhirdetések

### Állást kereső nők

**Elmennék**  
mindenesnek, vagy vállalnék házmesteri állást. Bercsényi-utca 87. Bujdosó Erzsébet.

**Házmesteriséget**  
keres magános nő — vagy mindenesnek elmenne. Bercsényi-utca 87. Bujdosó Erzsébet. 3840

### Állást kereső férfiak

**Mezőgazdaságban,**  
iparüzem és mérnöki munkálatokban nagy gyakorlattal bíró mérnök üzemi, vagy irodai munkát szerény igényekkel vállal. Megkeresés: „Szervezőképes” jellegre a kiadóba. 3838

**Hosszu**  
évi gyakorlattal családos fűszeres segéd bármilyen alkalmazást vállalna szerény igényekkel. Bihari László, Poroszlai-ut 12. — Debrecen. 3804

### Betöltendő állás férfiaknak

**Ügynököket**  
helyi és vidéki képviselőtünk ellátására felvesszünk. Singer varrógép Rt. Debrecen, Piac utca 79. szám. 2058

### Butorozott szoba

**Elegáns**  
különbejárati butorozott szobák fürdővendégeknek kiadó. — Károly Ferenc József-ut 26-B. 3830

**Különbejárati**  
utcai parkettes, nagyon szép szoba kiadó József kir. herceg-utca 35. 3727

**Lakónélküli**  
udvarban szépen butorozott különbejárati szoba magánosnak kiadó. Pacsirta utca 11. 3716

### Kiadó lakás

**Kiadó**  
Ferenc József-ut 16. szám alatt utcai modern 4. szobás lakás aug., vagy november 1-re. Értekezni lehet Alföldi Takarékpénztár. 2146

**Egy**  
szoba, konyha, fűregmentes, augusztusra kiadó. Török Bálint 25. 3843

**Széchenyi-ut**  
(kert) 19. szám alatt 1 szoba, konyha, kamrás urilakás augusztus 1-re kiadó. 3836

**Háromszobás**  
elő, fürdőszobás, kényelmes kerfés udvari lakás kiadó. Szent Anna 64. 3208

**Kossuth-u. 3.**  
II. emeleti udvari kétszobás, nyhás lakás augusztus elsejére kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3022

**Háromszobás**  
utcai komfortos lakás központi fűtéssel a Bika-bérlőházban, november 1-re kiadó. 3831

**Jókai utca 9-c.**  
szám alatt négy-szobás komfortos lakás udvarral bérbeadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3025

**Kiadó**  
udvari 2 szobás, előszoba, fürdőszobás garzon lakás butorozva vagy anélkül. Miklós utca 41. sz. II. lépcső az udvarban. S. I.

### Ajánlat

**Kun József**  
uriszabósága Ferenc József-ut 44., udvarban Mélyen lezállított fazonárak. 3819

**Tenniszpálya.**  
hengerek 25 pengőért — kaphatók. — Debreceni Működőgyár, Furdó utca 2 2004

**Áraim**  
beszélnek. Gépndli 10 fillér, paplanlepedő 1.50, kombiné egy P-től, pijama kető ötven, Dózsáné, Szentanna 5. 3513

**Csodálkozni**  
fog, hogy milyen olcsón ruházódhat, — hogyha nálam készített ruháját. Elsőrendű szabóságomban saját prima gyapjuszöveteimből 75 pengőért készítek kétszeri próbával férfiruhákat, vászon ruhákat, beavatva, méret után 18 pengőtől. Viselt férfiruháért szövetet adok, vagy saját anyagomból újat készítek. — Vég uriszabó, Burgundia 2. Szemben az inasiskolával. 2026

## Arccal a Holnap felé

Regény

Írta:

Gróf Haller Gábor

42 — Szomorú ember — mondta a hüvös, lüktetőlelkű szél.

Eszébe jutott, hogy hogy nem Zolyominé, aki a sziget csöndjében azt mondta egyszer neki: — Csak arra kérem Bandi, a szomorú emberekért sohase imádkozzék, mert azok sok szépséget nyernék szomorúságukkal... Körülnézett.

Sulyos csönd borult az alaktalan, szélfolyt homályra.

A férfi most a szomszédos távoli padról felállott. Feléje tartott. Látszott a cigarettá tüzeiben, hogy feléje indult. Összeborzadt. Sohasem szokott félni, de most valahogy úgy érezte, mintha egy szomorú, rémesarcu kísértet imbolyogna felé, hogy megfojtsa.

A férfi már egész közel volt hozzá. Hatalmas, nagy darab embernek látszott. És fiatalos, fáradtnak.

Köhintett egyet. Mélyről, nagyon mélyről jött ki ajkából a krákogó hang.

— Bocsanat uram, hogy zavarom, de nagyon fáradtanul ülök ott és szeretnék valakivel beszélni már. Régen csavargom már az erdőket, tegnap este óta és úgy szeretnék valakhez szót intézni. Akármiről, csak valamit. Ha zavarnám esetleg uraságodat, akkor visszajövök.

Bandi lelke gyanul fogott, de amikor meghallotta ennek a fiatal férfinak finom, szomorúságban bugó hangját, eloszlottak aggodalmait.

— Tessék csak helyet foglalni, — felelte neki.

A férfi cigarettára gyújtott. Fellohogott megint a gyufa és látta újra, élesebben barna arcát, fekete karját és szemét.

Tetszett neki a férfi szomorú arca.

— Gyönyörű kérem ez az erdő — mondta a férfi — egészen boldogja vagyok. Tegnap alkonyat táján kijöttem ide és mostanig itt csavargom, de érzem, hogy most sem tudok majd elszakadni tőle. Úgy érzem, mintha átölelve tartana és gyermekeként hordana a hátán. Ez az én édesanyám, mert szülőédesanyám már az halott. Régen elvesztettem, pedig tudom, csak ő szeretett engem. Más senkisé, csak az erdő. Az emberek nagyon rosszak kérem és szívtelenek. Ne tessék rossz néven venni, hogy ilyeneket mondok, de nagyon fái a szívem és olyan jól esik, ha kipanaszolhatom magam?...

— Csak tessék, tessék, nagyon örülök neki, — mondta ügyetlen biztatással Bandi.

— Nagyon szívtelenek az emberek! — sóhajtott el megegyezően a férfi. En kérem művészember vagyok. Festőművész. Mindenki mondja, hogy tehetséges és magam is tudom, hogy nagy erő és alkotásra váró nagyszerű gondolatok szunnyadnak bennem, de az emberek nem akarnak segíteni. Pályáztam mindenütt, kilincseltem segélyért, hordtam a képeimet, hogy vegyenek tőlem valamit, mert éhen halok, megdöglöm az utszéli árokban örületes tehetségemmel, mint egy utszéli kutya. Rutul, rühesen, csontig fagyva. Ők csak mosolyogták szavaimat, megnézték képeimet és azt felelték:

— Jó, jó fiatalember, egész tehetséges, de ezekkel a siránkozó éhenhalási fenyegetésekkel nem hat meg bennünket. Tul vagyunk mi már az ilyenkor. Ismételjük, tehetséges ember, majd ha neve lesz, vesszünk. Tudja, nálunk csak a márká számít.

En feléjük néztem, sirtam is meg örvöngtem is. És rájuk ordítottam.

— Disznó, kegyetlen kutya, hát mit gondolnak, hazudok és a maguk szépséges szemekért. Nézzenek végig rajtam, nézzék meg kiszikkadt arcomat, csupa csont testem, nézzék meg lerongyolódott ruhám, lyukas cipőmet és nézzék meg a szívemet, ha lobog magukban jóság, az is összetört, az is vérző.

(Folytatjuk.)

**Az összes**  
építési anyagokat legolcsóbban a Debreceni Működőgyárnál (Furdó u. 2) szerezheti be. 3829

**Uraim!**  
Gond nélkül ruházódhatnak, mivel Vég uriszabó, Burgundia 2 saját gyönyörű gyapju szövetekből, kétszeri próbával, 75 pengőért készítek elegáns ruhákat, vászonruhát 18 pengőtől. Viselt ruháért újat készítek. 3028

**Szenzációs**  
olesó férfiszövetvásár: Csapó 39., udvarban, szemben Rákóczi piaccal. Férfiruha vásznak, lüster, szines és fehér Burették. Különböző férfiruha maradványok egyes ruhákra szenzációs olcsón. 2028

### Üzlet, műhely, raktár

**Kiadó**  
üzlethelyiség azonnal. Péterfia-ut. 46. 3802

**Kossuth-utcai**  
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3024

**Irodahelyiségek**  
központi fűtéssel igen olcsón Piac-utcán kiadók. Telefon 15—12. 537

**Raktár-,**  
vagy műhelyhelyiségek igen olcsón Piac-utcán bérbeadók. Telefon 15—12. 537

**Kiadó**  
azonnalra egy üzlethelyiség. Ferenc József-ut 16. Értekezni Alföldi Takarékpénztárnál. 2145

**Üzlethelyiség**  
azonnal kiadó. Minden célra alkalmas. — Szentanna 22. 3832

**Üzlethelyiség**  
vált fűszerüzlet. Csapó-utca 39., azonnal kiadó. Értekezni házmesternél. 3842

### Élelmiszer, ital

**Bajborok,**  
Gazdatársaim figyelmét felhívom aia-csöny boráramra. — Arany János 30., Blazsek. 3833

### Hangszer

**Piano**  
nyári használatra kerestetik. Cim: Kossuth-u. 39., kereszt-űület. 7

### Kereslet

**Veszek**  
jó női és férfi kerékpárt. Teleki-utca 32. 3834

### Birtok bérlet

**Harmincny-**  
holdas, város alatt — Diószegi-uton fekvő tanyás földbirtok — kiadó. Értekezni: Gazdak Bankja, Kossuth-utca. 3837

### Autó, motor, kerékpár

**Kerékpárt,**  
lehetőleg strapát, — bérbe keresek. Rothermere 43. 3849

### Eladó állatok

**Fajjalamb,**  
tulzapparodás és helyszűke miatt eladó. Apaffi-utca 20. 1406 a

**Fajliszta**  
8 hetes angol pointer kutya eladó. Értekezni vegyesdandár kapusánál, Péterfia-utca. 3839

### Eladó föld

**Simonyi uton**  
és Homokkerben házhelyek eladók. Dr Kovács és dr Papp ügyvédi irodájában, Baitlyány 14. 3872

**ELADÓ**  
600 négyszögöl házhely esetleg 2 részben is. Rigó-u. 33 sz. (Homokkert) szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve. Értekezni Isptály-u. utca 13 3246

### Eladó ház

**Adómentes**  
ház, 980 négyszögöl telekkel eladó. 3 szoba, konyha, kamra, mosókonyha. Külön virágoskert, gazdasági udvar és veteményes, gyümölcsös kert. Bőszörményi-ut 79. sz. 3824

**Uriház,**  
3 parkettás szoba, fürdő, előszoba, konyha, szép udvar. Nap-utca 23. alatt eladó. — Tízezerrel megvehető. 3211

### Különféle

**Házikoszt**  
izletes, tiszta konyharól bentétkezésre és kihordásra kapható. Egy menü (4 fogás) 80 fillér. Házhoz is küldöm. Tessék megpróbálni. Csapó-utca 25., keresztűület. 3835

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában.**

**Felelős kiadó:**  
dr. PAJOR GYÓZÓ igazgató. művezető. **FRISS SÁNDOR.**